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Vragen van het lid Ploumen (PvdA) aan de Minister van Buitenlandse Zaken 
over het bericht dat NRC journalist Koen Greven geen toestemming heeft 
gekregen om zijn werk te doen in Marokko (ingezonden 23 juli 2018). 

Antwoord van Minister Blok (Buitenlandse Zaken) (ontvangen 23 augustus 
2018). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht dat de Marokkaanse autoriteiten journalist 
Koen Greven en een fotograaf verboden hebben om in Al Hoceima hun werk 
te doen op straffe van confiscatie van hun materiaal en uitzetting uit 
Marokko1, het bericht dat er twee Spaanse journalisten Marokko zijn uitgezet 
nadat ze verslag wilden doen van de protesten in de Rif2 en het bericht van 
de gevangenneming van een journalist van de Britse krant The Guardian?3 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2 en 3
Hoe beoordeelt u deze inperking van de persvrijheid door de Marokkaanse 
autoriteiten? 
Deelt u de mening dat journalisten altijd in vrijheid hun werk moeten kunnen 
doen en overheden die dat belemmeren daar op moeten worden aangespro-
ken? 

Antwoord 2 en 3
Eén van de Nederlandse mensenrechtenprioriteiten wereldwijd is vrijheid van 
meningsuiting, als een belangrijk fundament van een democratische 
rechtsstaat. Dit geldt ook voor het belang van vrije nieuwsgaring, vrije pers 
en de veiligheid van journalisten. Accreditatie om als journalist op te treden 
is soms vereist om betrouwbaarheid en kwaliteit van de pers te waarborgen. 
Ook in Nederland kan de organisator van een bijeenkomst bijvoorbeeld met 
het oog op de veiligheid voorwaarden stellen aan de toelating van journalis-

1 https://mobile.twitter.com/KoenGreven/status/1020423853108064256
2 https://www.hrw.org/world-report/2018/country-chapters/morocco/western-sahara
3 https://cpj.org/2017/09/moroccan-authorities-detain-expel-british-journali.php
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ten. Accreditatie moet echter niet gebruikt worden om de persvrijheid te 
beperken. 

Vraag 4
Bent u bereid dit met spoed te bespreken met de Marokkaanse autoriteiten? 
Zo ja, op welke termijn en op welke wijze? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 4
Deze kwestie is door de Nederlandse ambassadeur in Rabat op 20 juli jl. 
opgebracht bij het Marokkaanse Ministerie van Buitenlandse Zaken, direct 
nadat de journalist contact had gezocht met de ambassade. De Marokkaanse 
autoriteiten gaven aan dat de journalist niet beschikte over de noodzakelijke 
accreditatie om als journalist werkzaam te zijn in Marokko. 

Vraag 5
Welke mogelijkheden ziet u om de persvrijheid in Marokko te beschermen? 
Ziet u bijvoorbeeld kansen om organisaties die persvrijheid bevorderen actief 
te ondersteunen? 

Antwoord 5
De Nederlandse ambassade in Rabat kan journalisten desgevraagd informe-
ren over de geldende regels en hen bijstaan bij de aanvraag en verkrijging 
van een accreditatie. Dit is de betrokken journalist ook aangeboden. 
Daarnaast worden maatschappelijke organisaties op het gebied van bevorde-
ring van persvrijheid gesteund. In dit kader heeft Free Press Unlimited in het 
recente verleden met Nederlandse steun een project ondersteund op het 
gebied van burgerjournalistiek.
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